

儋州洋浦今年将建7个口袋公园

开窗见绿 出门见园

口袋公园,简单来说就是城市中精致小巧的绿色空间。口袋公园是今年省级民生实事项目,全省要建设49个,其中儋州洋浦占7个,目前已经开始同步建设。

记者近日在已开工建设的口袋公园——位于洋浦经济开发区的吉浦园采访时了解到,原来这里都是杂草,设计方考虑到这里地形狭长,并且绿地比较多的特点,所以设计了林下休闲区这样一个概念。这里以后会建成小

广场、绿地、小广场这样相间的模式,并且还要建一个吉浦驿站,到时候方便户外工作者在这里休息。

除了丰富的功能设置,吉浦园以“盐田记忆,港口特色”为设计核心,建设过程中,加入一些古盐田与集装箱元素,展现洋浦历史文化传承与现代化发展的历史变迁。

据口袋公园项目建设负责人卢飞介绍,估计4至5天左右,吉浦园整个路面就可以完工。绿化园林这一

块在9月底可以完全竣工。

位于那大城区的汾阳园,原来是一户人家荒废的宅基地,经过沟通协商,将建设成一处满足周边居民休闲放松需求的全龄友好社区活动空间。

汾阳园紧挨着市林业局宿舍,设计单位结合这个特点,确定了“知林识林、明日森林”的主题。这里将种植许多不同品类的树木花卉,为市民科普林业知识和生态环保的理念。

除了吉浦园与汾阳园,其他口袋

公园都在同步建设中。其中,洋浦有4个,分别为禹昌园、嘉洋园、吉浦园、融合园;那大城区有3个,即汾阳园、兰洋园、森语园。7个口袋公园都坚持“一园一品一特色”,充分考虑周边居民的需求和场地特点,因地制宜地打造各具特色的景观和功能区域。

市城市管理局四级调研员张自轩告诉记者:“应该保留的乔木和树木尽量保留,然后在原来基础上做一些改造和提升,使居民在生活之余可

以就近休息、娱乐和健身。开窗见绿、出门见园,使他们幸福感和获得感得到提升。”

记者采访张姓市民时,她说:“小而美的口袋公园,将城市的‘边角料’变成了大家休闲纳凉的好去处。虽然面积不大,但是功能不少,它们就藏在城市的街头巷尾,随时准备给你清凉惊喜。这种出门见绿的松弛感,想一想都觉得期待。”

(据洋浦经济开发区网)

全市社会救助业务培训开班 培养业务“行家里手” 助推工作提质增效

为提高全市民政干部社会救助业务水平和管理能力,确保民政各项社会救助政策精准落地、有效落实,有力促进社会救助工作提质增效,9月4日,儋州市2025年社会救助业务培训在海花岛开班。

此次培训班邀请省社会救助局副局长夏志军以及市民政局业务骨干为学员授课,授课内容主要包括社会救助政策解读、最低生活保障、特困供养、低保边缘家庭、刚性支出困难家庭、临时救助系统操作解读等内容,并结合实际案例进行分析讲解。

市民政局负责人表示,此次培训通过学习研讨,学习最新民政工作理论和具体业务操作规程,着力提高社会救助工作人员的素质和能力,使他们真正成为精通业务的“行家里手”。

来自全市分管民政工作领导、民政助理、村级民政助理(含农居屋)及市社会救助服务中心工作人员共计420人参加培训。

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)

光村镇: 聚焦群众急难愁盼 真心办好民生实事

📌 锲而不舍落实中央八项规定精神

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,光村镇聚焦群众急难愁盼问题,通过入村走访、召开座谈会、设置意见箱等方式,多渠道了解群众需求,推动解决了欧宅村村委会书开坡水利工程龙滚支渠、沙井村村委会梁宅村道路硬化、扁墩村卫生室翻

修改造等一批民生工程,办好一件件民生实事,极大地提升了群众的获得感和满意度。

近日,在光村镇屯积村村委会,一条新修建的平坦水泥路直通环岛旅游公路,既方便了村民出行,也拓宽了当地农产品“走出去”的通道。

道。“道路硬化后,我们出门方便多了!种的、养的能更快运出去卖了。”屯积村村民王明发高兴地说。

“以前我们要搞农业,最愁的就是取水难,地里缺水,庄稼长不了。现在好了,新修的农业灌溉水渠通到了田间地头,庄稼旱了能及时浇上水。”光村镇欧宅村村委会欧其书说,欧宅村村委会书开坡水利工程龙滚支渠建成和投入使用后,可覆盖解决

那务、欧宅、平地坊、陈坊、王坊等5个自然村的农业灌溉用水问题,获益人口达1600多人。

在光村镇扁墩村委会,崭新敞亮的卫生室已完成翻修,不久后将开放使用,届时村民如有小病小痛,就可以直接在“家门口”就诊。

“原先村里卫生室破旧漏水,向镇里反映后,很快就得到了解决。”据扁墩村村委会党支部书记王博学介绍,

村卫生室重新翻修投入使用后,会配备齐全的常规药品,为村民的健康添一份保障。

光村镇有关负责人表示,下一步将进一步把学习教育成效转化为服务群众、改进作风、推动发展的具体行动,努力推动作风转变向治理效能提升迈进,让更多学习教育成效真正惠及更多百姓。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

普法宣传进高校 筑牢安全防线 共建平安校园

9月3日,正值开学季,海南大学儋州校区内人头攒动,气氛热烈。儋州市公安局多部门联合走进校园组织开展“筑牢安全防线·共建平安校园”法治宣传教育活动。

活动围绕反电信诈骗、反走私、新型毒品防范以及交通安全等重点内容开展。上午9时,市公安局民警在进校园入口设立多个咨询台和展板区,吸引不少新生驻足参与。

“以前总觉得诈骗离我们很远,听了警察同志讲述的真实案例才恍然大悟!”新生小张在反诈宣传台前感慨地说道。反诈中心民警不仅详细剖析了“刷单”“冒充客服”等常见骗术,还指导同学安装使用“国家反诈中心”APP,筑牢电信网络“防火墙”。禁毒民警通过仿真毒品模型、宣传展板和真实案例,向同学们揭示新型毒品的伪装性和危害性;打私办民警结合海南自贸港建设背景,重点讲解了“套代购”走私的法律后果;交警支队警官准备了“交警小熊”等人气奖品,吸引学生积极参与互动,宣讲正确佩戴安全头盔、系安全带的重要性。

活动现场还设置“扫码答题领奖品”环节,学生通过手机扫码参与线上知识问答,在趣味学习中巩固了宣传效果。“这是入学以来最有意义的一份‘开学礼’!”学生们纷纷表示。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

📌 创文进行时

市委宣传部联合多部门开展主题宣传活动 绿色中元除陋俗 文明祭祀树新风

为弘扬绿色环保理念,倡导文明祭祀新风尚,摒弃焚香烧纸等传统祭祀陋习,营造安全、文明、和谐的节日氛围,9月5日,市委宣传部联合民政局、那大镇在石屋村开展“绿色中元除陋俗 文明祭祀树新风”主题宣传活动,引导村民树立文明祭祀观念。

活动现场,工作人员通过宣传展板、发放宣传手册、悬挂横幅等形式,向现场村民详细介绍中元节的起源、传统习俗以及现代文明祭扫的重要性,让在场村民深刻认识到践行文明祭祀的必要性。同时,工作人员向村民发放了《中元节祭祀倡议书》,鼓励大家积极响应绿色殡葬的号召,采用鲜花祭祀、网络祭奠、家庭追思会等新型祭扫方

式,引导大家共同营造文明和谐的节日氛围。

此次宣传活动进一步增强了村民的文明祭祀意识,有效引导村民转变祭祀观念,更有效传播了文明殡葬、绿色祭扫的理念,得到了在场人员的广泛认可和支。下一步,我市将持续加强巡查引导,及时劝阻不文明祭祀行为,推动文明祭祀新风尚深入人心。

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)

▶ 工作人员向村民发放宣传资料,引导树立文明祭祀观念。

儋州融媒全媒体见习记者 何爱子 摄



东城镇开展见义勇为宣传日活动 弘扬正义新风尚 汇聚社会正能量

为进一步弘扬社会正能量,倡导见义勇为精神,9月1日,东城镇综治中心联合民政服务站、东成司法所开展2025年见义勇为宣传日活动。

活动中,工作人员通过发放宣传册、悬挂宣传横幅等形式,向辖区群众讲述了见义勇为英雄的故事和相关政策,引导社会大众加深对见义勇为行为的了解和关注,激励广大群众崇尚、支持、参与见义勇为,共同维护良好的社会环境秩序。

当天,活动共发放各类宣传册100余份,悬挂横幅3条,现场接受群众咨询50余人次。有效推动了见义勇为知识的普及,提升了辖区群众对见义勇为工作的了解,进一步调动激发了群众匡扶正义、见义勇为的积极性和主动性,营造了良好的宣传见义勇为的精神氛围。

随后,东城镇工作人员分别来到该镇5位见义勇为英雄模范的家中,高度赞扬他们的英勇行为,细心询问见义勇为人员及其家属工作生活等情况。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟)

儋州市文明礼仪知识专项培训举行 助推文明城市创建 提升市民综合素质

9月5日,儋州市文明礼仪知识专项培训在新时代文明实践中心举办,旨在助推全国文明城市创建,提升市民综合素质。

本次培训特邀全国资深礼仪培训专家、儋州市旗袍协会肖爱湘老师授课。围绕“文明礼

仪涵养儋州,携手共建文明之都与礼仪之邦”主题,肖老师通过系统教学,多角度讲解文明礼仪规范。

课程涵盖礼仪文化意义、传统现代礼仪融合、职业形象管理、有效沟通技巧及多场景礼仪实践等内容。

通过理论讲解、案例分析和情景模拟演练,重点培养学员仪容着装、言语表达、行为举止等方面的素养,增强参训人员对中华传统礼仪文化的认同感和践行文明礼仪的自觉性。

参训人员积极参与现场互动和

模拟实操,在老师的指导下演练见面介绍、位次礼仪、公共场合行为等多项规范行为。

“今天参加培训收获很多。回去后将把所学融入日常工作生活,以身作则、积极示范,带动更多市民讲文明、重礼仪,共建美好儋州。”参训学

员表示。

市“一创两建”工作指挥部相关负责人表示,此次培训有效提升了参训人员的文明服务意识和沟通管理水平,为儋州创建全国文明城市工作注入了新动力。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

警方严打“飙车炸街”等违法行为 截止目前已查处各类交通违法行为124起

9月2日,记者从市公安局交通管理支队了解到,从今年6月起,该支队立足辖区实际,精准打击“飙车炸街”、非法改装、超速行驶、无证驾驶等严重违法交通违法行为。

为深化打击成效,该支队全面梳理、逐条核实“飙车炸街”举报线索,深

入研判相关违法行为“重灾区”、重点线路及高发时段并制定整治方案,采取“综合研判定方向、源头排查找隐患、主动出击抓现行、定点蹲守断链条”模式开展打击行动。

行动中,该支队采用“设卡检查+动态巡逻”“夜间突击+错时管控”相结

合的立体化查处等形式,持续强化交通秩序整治力度,以“零容忍”态度重点查处未成年人无证驾驶、涉牌涉证、车辆非法改装、超速行驶等突出违法行为,聚焦“飙车炸街”行为高发道路,联合辖区派出所开展“地毯式”清查,持续压缩“飙车炸街”违法活动空间。

该支队坚持将溯源追责贯穿行动全程,对查获的非法改装车辆,联合市场监督管理部门追溯源头,严肃追究改装商家。对被查获的未成年人交通违法行为人,及时通报教育部门及所在学校,启动“警校家”联合矫治教育

机制,引导树立正确交通安全意识。

截至9月2日,已累计查处无证驾驶、非法改装、“飙车炸街”等各类交通违法行为124起,有效震慑了违法分子。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟)

市法院成功执结一起涉重病人赡养费纠纷案 情法相融巧解赡养难题

近日,市法院通过快速响应、柔性执行,成功促成一起涉重病人赡养费纠纷执行案件达成和解,点亮了一家即将熄灭的“灯火”,传递了司法温度,弘扬了敬老孝亲的中华民族传统美德。

申请执行人林某亮与其前妻早年离婚,三名子女林某1、林某2、林某3均跟随母亲生活。近年来,林某亮身患肝硬化,多次住院治疗,丧失经济来源,尚欠医院医疗费4万多元,生活陷入窘境。今年6月27日,林某亮起

诉三名子女,要求三人负担赡养义务。经过诉讼承办法官主持调解,8月6日,双方达成调解协议,由三名子女共同负担林某亮住院费46561.73元。

但调解书生效后,三名子女并未履行调解书确定的给付义务。后林某亮在病榻上通过电话致电市法院执行局咨询如何通过申请执行事宜。市法院领导获悉林某亮的情况后高度重视,立即指派执行局副局长杨小丽带领执行立案干警专程前往林某亮所在医院探望,了解

其实际困难和诉求,并“零距离”协助其准备申请执行相关材料,第一时间帮助其申请执行立案,为其畅通司法救济“最后一公里”。

案件进入执行程序后,执行法官李多德迅速开展行动,立即通过网络查控系统对三名被执行人(林某亮控三名子女)的银行账户进行查询并依法冻结。李多德法官考虑到本案系赡养费纠纷,案由特殊,当事人人为父母子女关系等因素,将执行和解作为首选方案,多次通过

电话、面谈等方式与三名被执行人沟通协商,一方面释明不履行生效法律文书的严重后果,另一方面从法律、情理多维度耐心劝导,从中华民族孝亲敬老的传统美德出发,以家庭亲情为切入点,唤起被执行人对父母的感恩之情,引导三名被执行人深刻认识到身为子女应当主动承担对年老、疾病父母的赡养责任。

从8月19日立案之日起至8月26日,经过李多德法官坚持不懈的努力和亲情感召,三名被执行人的态度逐

渐转变,最终表示愿意履行赡养义务。双方在法官的主持下达成执行和解协议:三名被执行人在院间当场向林某亮账户转账7000元,并同意法院扣划已被冻结账户中的3271元。剩余款项36290.73元,三名被执行人自2025年9月(含当日)起,每月15日前合计支付9000元,直至款项付清为止。至此,林某亮的医疗费用有了着落,基本生活也有了后续保障,该起纠纷得以圆满化解。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

醉驾逃避检查 男子被拘又罚款

我市一男子李某在道路上醉酒驾驶机动车且逃避公安机关依法检查,被交警查获,后被市检察院提起公诉。近日,经市法院开庭审理,李某犯危险驾驶罪被判拘役3个月,并处罚金3000元。

李某在道路上醉酒驾驶机动车,酒后驾车返回。当天23时,执勤交警巡逻发现李某驾驶机动车下高速公路时轨迹可疑,待李某行驶至路口红绿灯时,示意其下车接受检查。李某未理睬继续行驶,待李某在某宾馆前停车时,执勤交警将其现场抓获。经鉴定,李某血液中乙醇(酒精)含量为160.42mg/100ml。

市检察院认为,李某在道路上醉酒驾驶机动车,行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一第一款第(二)项之规定,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以危险驾驶罪追究刑事责任。鉴于李某有坦白、自愿认罪认罚、故意犯罪前科、逃避公安机关依法检查、在高速公路上行驶等量刑情节,建议判处李某拘役3个月,并处罚金3000元。市法院经开庭审理,依法作出上述判决。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)